

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 68 (10316) ПЯТНИЦА, 26 августа 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Человек и его дело

Жизнь в профессии и профессия в жизни

Для инструктора по физической культуре Светланы Тихомировой работа настолько прочно вошла в жизнь, что стала неотделима от нее

Веселая, энергичная зарядка, приветливая улыбка инструктора по физической культуре, счастливые улыбки детей - так начинается каждое утро в детском саду «Рябинка». Малыши всегда с огромным желанием бегут на физкультуру, ведь там всегда ин-

тересно и весело. Да это и не удивительно - в спортивном зале ребят встречает доброжелательная женщина и опытный специалист - Светлана Тихомирова. Ее трудовой стаж исчисляется не годами, а десятилетиями, и все в одной сфере. В педагогике Светлана

Владимировна 35 лет, из них 14 лет трудится в «Рябинке».

Вопроса кем быть у девочки Светы никогда не возникало. Конечно же, педагогом, как и родители: мама работала воспитателем в детском саду, папа - учителем в школе. Поэтому без долгих раздумий после школы девушка отправилась осваивать учительскую профессию. Сначала Светлана поступила в Кондровское педагогическое училище на воспитателя дошкольного образования, потом заочно училась в институте, где получила специальность дошкольной педагогики и психологии. Однако любимым предметом на протяжении всех лет учебы была методика физического воспитания дошкольников.

Получив диплом, молодой специалист приступила к интересной и увлекательной профессиональной деятельности. Поначалу Светлана трудилась в совхозном малокомплектном детском саду в Любуни, а после распада совхоза на протяжении 12 лет преподавала физкультуру в начальных классах Любунской школы. Так что с полной уверенностью можно сказать, в детский сад «Рябинка» Светлана Владимировна пришла уже сложившимся специалистом с высшей квалификационной категорией.

Имея много наработанных методик проведения занятий, Светлана Владимировна всегда старается использовать с детьми и новые формы деятельности. Каждый раз, тщательно готовясь к встрече со своими юными спортсменами, она разучивает различные гимнастические элементы, правила спортивных игр. При этом постоянно проходит курсы повышения квалификации и занимается проектной деятельностью. Этот специалист занимает активную позицию в жизни детского сада, участвуя вместе с детьми в районных и межрайонных спортивных соревнованиях, при этом проявляя и себя в различных конкурсах и мероприятиях. В 2013 году педагог стала лауреатом областного конкурса «Воспитатель года», а в 2018 году приняла участие в областном смотре-конкурсе «Лучший специалист системы физического воспитания Калужской области». Надо сказать, что Светлана Тихомирова пользуется заслуженным уважением в коллективе, ей доверяют. Вот уже четыре года она возглавляет первичную профсоюзную организацию дошкольного учреждения. Да и по отзывам родителей воспитанников детского сада, она - опытный педагог, вкладывающий душу в работу с детьми, и это, бесспорно, дает свои результаты.

Энергичная, ответственная, постоянная участница общественной жизни не только дошкольного учреждения, но и района, Светлана Владимировна признается, что любит свою профессию и без активного образа жизни себя не мыслит. Она и дальше готова развиваться, делиться опытом и своим оптимизмом. Неудивительно, что именно этот педагог за многолетний и добросовестный труд в системе образования Калужской области и высокое профессиональное мастерство, накануне 1 сентября была удостоена высокой награды - Благодарности губернатора.

Поздравляем Светлану Владимировну Тихомирову с заслуженной наградой, желаем дальнейших успехов и побольше поводов для гордости за своих воспитанников.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Образование

К 1 сентября ГОТОВЫ

В преддверии нового учебного года в Спас-Деменском районе проведена проверка готовности образовательных учреждений.

Совсем скоро школьники переступят порог своих учебных заведений. 1 сентября кто-то из ребят делает это впервые, а кто-то - в очередной раз. Впереди каждого из них ждет интересный, насыщенный и познавательный учебный год. Чтобы школьные будни ребят ничего не омрачало, специальные службы и ведомства ежегодно прикладывают массу усилий, а во всех общеобразовательных учреждениях района в летние месяцы проходят плановые ремонтные работы.

Так, активная деятельность по подготовке к новому учебному году была развернута в **школе №1**. Здесь в нескольких учебных классах покрасили полы, обновили лестницы и плинтуса, заменили потрескавшиеся панели, в спортивном и актовом залах сделали косметический ремонт. В результате проведения санитарных и гигиенических мероприятий подготовлены к работе пищеблок и столовая. А вот кабинеты центра образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» с прошлого года сохранились в хорошем состоянии. Их просто вымыли, и они приобрели первозданный вид.

Масштабные работы по обновлению учебного заведения проведены и в **школе №2**. Каждый год для ее подготовки в новом учебном году учителя и технические работники вкладывают частичку души и немало сил. Вместе с директором учреждения Светланой Васютиной мы прошли по сияющим чистотой классам и коридорам, еще пахнущим свежей краской. Помимо помывки и покраски стен и полов здесь полностью отремонтировали три кабинета и оснастили новой мебелью и современным оборудованием. Их подготовили для центра образования «Точка роста», который откроется в учреждении с начала нового учебного года в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». С 1 сентября здесь приступят к реализации проекта «Успех каждого ребенка» по направлению «Человек и его здоровье». Приобретенное для кабинета биологии оснащение позволит более наглядно и подробно изучать тело человека.

Заметные изменения произошли и в **детско-юношеской спортивной школе**. Здесь отремонтировали часть крыши, борцовский зал и обновили фасад здания.

Небольшой косметический ремонт проведен и во внутренних помещениях **детского сада «Рябинка»**. Стены, полы и потолки помыты и, где было необходимо, покрашены, в одном из коридоров заменен линолеум. В учреждении приобретены новые комплекты постельного белья. Новая спецодежда закуплена для повара.

Провели текущий ремонт и в **Чипляевской школе**. Во всем здании покрасили полы, заштукатурили швы на потолках и подготовили спортивный зал к приему юных спортсменов. Со-



трудники школы привели его в надлежащий вид посредством косметических ремонтных работ. Надо сказать, что и территория школы находится в идеальном порядке. Под окнами всеми цветами радуги благоухают цветы.

Яркими красками пестрит участок и **Новоалександровской школы**, да и внутри здания огромное множество зелени и цветов, ведь школьная оранжерея постоянно пополняется. А каждый учебный класс неповторим и оформлен с любовью. За время летних каникул здесь проделана большая работа. Помимо покраски полов, дверей и подоконников полностью отремонтированы кабинет химии и мастерские, восстановлена пострадавшая во время урагана крыша здания, отремонтирован пол спортивного зала. Да и в дошкольной группе подготовились к приему малышей: по необходимости мыли, белили и красили.

В **Любунской начальной школе** силами работников образовательного учреждения оштукатурили и покрасили входное крыльцо; где требовалось, покрасили плинтуса, двери, окна. Несмотря на то, что в учреждении всего три ученика и трое ребят посещают дошкольную группу, оно ни в чем не ущемлено. В этой школе также чисто, уютно и комфортно.

Надо сказать, что педагогические коллективы и подрядные организации активно поработали во время летних каникул, а результат этого труда увидели и оценили члены приемной комиссии во время рейда по школам, который стартовал 17 августа. Готовность образовательных учреждений к началу нового учебного года проверяли представители всех надзорных органов, сотрудники структур, отвечающих за жизнеобеспечение и безопасность учащихся в процессе обучения, депутаты и родители.

Комиссия осмотрела состояние учебных классов, спортивных залов, игровых площадок, оснащение медицинских пунктов, школьные пищеблоки и столовые. Каждый из специалистов проводил тщательное обследование по своему профилю. Кроме того, изучалась необходимая документация. Особое внимание уделялось обеспечению пожарной безопасности детей в течение учебного года: проверялось состояние автоматических средств оповещения и сигнализации, наличие планов эвакуации и первичных средств пожаротушения. Большое внимание уделялось готовности персонала учебных заведений к действиям в случае пожара.

- В целом приемка образовательных учреждений рай-



она прошла успешно. Конечно, не обошлось без замечаний, сразу же был разработан план по их устранению. Речь идет об установке ограждения в некоторых учебных заведениях, а также голосового экстренного оповещения, - прокомментировала итоги проверки заведующая отделом образования МР «Спас-Деменский район» **Ольга Новикова**.

Учебный год только начинается, а у руководителей образовательных учреждений уже в голове планы на будущее. Где-то заменить линолеум, оштукатурить стены, заменить осветительные лампы. Больше всего просьб поступило от заведующей детского сада «Рябинка».

Елена Савченкова говорила о необходимости замены ковра в спортивном зале, шкафчиков в раздевалках групп, стульев, о необходимости оштукатуривания стен на лестничных пролетах, а проверяющие обратили внимание на то, что и кабинет руководителя дошкольного учреждения нуждается в обновлении.

В целом же по результатам проверки комиссия установила, что все проверенные образовательные учреждения Спас-Деменского района по основным параметрам к началу учебных занятий готовы, а выявленные недочеты и упущения будут устранены уже в ближайшее время.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Официально

Владислав Шапша поручил региональному министерству образования и науки разработать меры поддержки педагогов-наставников

23 августа в Кондровской средней общеобразовательной школе №1 состоялся традиционный ежегодный форум работников системы образования региона, который в этом году был посвящен теме «Школа, которая учит и воспитывает».

В нем приняли участие губернатор Владислав Шапша, главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев, депутат Государственной Думы Ольга Коробова, председатель регионального Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев, педагоги из всех районов области. С видеоприветствием к участникам форума обратился министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов.

Открыл работу форума Владислав Шапша. В своем выступлении губернатор акцентировал внимание на результатах, уже достигнутых регионом в системе образования, и задачах на ближайшую перспективу.

Глава региона напомнил, что Калужская область в последние годы наращивает темпы ремонта школ - 49 образовательных учреждений вошли в план капитального ремонта, в этом году работы завершены в 10 из них. «Гораздо больше школ требуют нашего внимания, капитального подхода. И мы

будем добиваться, и нас поддерживают на федеральном уровне, чтобы все школы Калужской области были приведены в нормативное состояние», - подчеркнул Владислав Шапша. При этом он отметил, что с 1 сентября начнут работать еще две школы - в Малоярославце на 1100 мест и в Медыни на 1000 мест. До конца этого года будут введены в эксплуатацию школы в с. Лопатино Тарусского района и Обнинске.

Губернатор особо подчеркнул значимость совершенствования до-

полнительного и профессионального образования учащихся. В нашем регионе открыто 133 центра естественно-научной, технической и гуманитарной направленности - «Точки роста», в Калуге строится первый в России технопарк профессионального образования, Калужская область ода из первых в стране внедрила и апробировала платформу «Сфера», а с этого учебного года станет единственным пилотом в стране по реализации проекта «Моя школа». Высокий уровень подготовки калужских педагогов не-

однократно был отмечен на федеральном уровне.

Нынешний форум педагогов региона посвящен вопросам воспитания. Это не случайно, ведь следующий год объявлен Президентом Российской Федерации в нашей стране Годом педагога и наставника.

В этой связи Владислав Шапша поручил региональному министерству образования и науки разработать меры поддержки учителей: «Поручаю подготовить комплекс мер для того, чтобы в этот период поддержать педагогов и наставников и продемонстрировать нашу решимость, отдать должное труду учителя».

Особое внимание в нынешней ситуации, по мнению губернатора, приобретает патристическое воспитание молодежи. «Я говорю о поддержке специальной военной операции. Как бы нам не говорили, что мы плохо воспитываем своих детей, подавляющее большинство жителей страны, в том числе и юных, понимают, что сейчас происходит, зачем мы ведем эту работу, почему сегодня очень важно защитить интересы нашей страны», - отметил Владислав Шапша.

По традиции на августовском форуме губернатор награждает лучших работников образования области почетными знаками, благодарственными письмами и грамотами.



Впервые участниками фотоконкурса «Русская цивилизация» могут стать школьники

С 5 сентября по 5 октября принимаются заявки на участие в VI Международном фотоконкурсе «Русская цивилизация», организатором которого является Федеральное агентство по делам национальностей.

Проект проводится в рамках государственной программы Российской Федерации «Реализация государственной национальной политики». Его цель - оказание содействия гармонизации межнациональных отношений и этнокультурному развитию народов России.

Каждый участник может представить до пяти фотографий, созданных не ранее 2016 года, в номинациях «Уникальная природа», «Лица и поколения», «Традиции большой страны», «Архитектура и скульптура», «Духовные скрепы», «Многоязычная Россия». Свои работы могут направлять как профессиональные фотографы, так и любители в возрасте от 18 лет.

Впервые в этом году в фотоконкурсе могут принять участие школьники от 7 до 17 лет включительно в номинации «Детский взгляд».

Лучшие работы определит жюри, в состав которого вошли известные в России и мире номинанты и лауреаты профессиональных премий, заслуженные деятели культуры, художники, актеры, фотожурналисты. Будут также названы победители в дополнительной номинации «Приз зрительских симпатий» на основании голосований посетителей сайта.

Награждение лауреатов фотоконкурса состоится в преддверии Дня народного единства на одной из популярных площадок Москвы. Лучшие работы можно будет увидеть на улицах столицы.

Подробная информация представлена на официальном сайте: <https://rusicivilization.ru/>.

Владислав Шапша рекомендовал принять исчерпывающие меры по предупреждению террористических угроз в ходе осенних общественно значимых событий



23 августа в Калуге губернатор Владислав Шапша и начальник регионального управления ФСБ России Сергей Ядыкин провели совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативного штаба в Калужской области. В совещании участвовали председатель Законодательного Собрания региона Геннадий Новосельцев и главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев.

Обсуждалась готовность к предотвращению террористических угроз и обеспечению безопасности в период подготовки и проведения единого дня голосования, Дня знаний и Дня солидарности в борьбе с терроризмом.

Особое внимание было уделено совместной реализации правоохранительными структурами и органами власти региона комплекса мер, направленных на усиление антитеррористической защищенности объектов жизнеобеспечения, транспортной инфраструктуры и мест массового пребывания людей, в том числе мест голосования.

Владислав Шапша отметил, что предстоящие осенние события нахо-

дятся в центре общественного внимания и должны быть проведены на высоком уровне с точки зрения и организации, и антитеррористической защиты.

«Через неделю в учреждениях образования пройдут торжественные линейки, посвященные началу учебного года. Ежегодно 3 сентября мы вспоминаем жертв террористических актов из числа гражданского населения, а также тех, кто погиб, выполняя свой долг в спасательных операциях. И наконец, 11 сентября состоится голосование на выборах в органы местного самоуправления. Прошу быть предельно внимательными, оперативно реагировать на все возможные риски и угрозы безопасности людей», - рекомендовал губернатор руководству силовых ведомств и главам муниципалитетов.

Отдельно рассматривался вопрос антитеррористической защищенности объектов образования.

По словам министра образования и науки региона Александра Анискина, в последние годы для этого было многое сделано. В целом системе антитеррористической защищенности образовательных организаций Калужской области можно

считать удовлетворительной: «Все учреждения оснащены системами передачи тревожных сообщений в подразделения Росгвардии, обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112 и наружного освещения. Объекты первой и второй категорий опасности имеют системы контроля и управления доступом, охранную сигнализацию, видеонаблюдение, стационарные или ручные металлоискатели».

В целях эффективной антитеррористической защищенности школьных автобусов, участвующих в перевозках детей, задействована система спутниковой навигации ГЛОНАСС. В течение последних двух лет все школьные автобусы полностью оборудованы системами видеонаблюдения. Как сообщил министр, подобная новация централизованной установки в школьных автобусах систем видеонаблюдения является единственной в Российской Федерации.

Подводя итог, губернатор напомнил о том, что большинство учебных заведений находится в муниципальном ведении, а это значит, что на главах администраций муниципальных образований и руководителей учреждений лежит основная ответственность за их безопасность в части физической охраны, инженерно-технического оснащения, взаимодействия с правоохранительными органами.

«Коллеги, я прошу тщательно проработать вопросы повышения безопасности образовательных учреждений. Все установленные требования к антитеррористической защищенности учреждений образования должны неукоснительно соблюдаться», - подчеркнул Владислав Шапша.

Участники заседания также одобрили ряд дополнительных решений по противодействию идеологии терроризма в учреждениях уголовно-исполнительной системы региона и в среде трудовых мигрантов.

Декада профилактики травматизма в организациях жилищно-коммунального хозяйства Калужской области

С 5 по 14 сентября пройдет Декада профилактики травматизма в организациях жилищно-коммунального хозяйства Калужской области (далее - Декада), которые при осуществлении деятельности проводят работы в замкнутых пространствах, в том числе в газовых, водопроводных и канализационных колодцах.

Мероприятия Декады направлены на предупреждение случаев производственного травматизма, повышение ответственности руководителей и специалистов организаций жилищно-коммунального хозяйства региона за обеспечение здоровых и безопасных условий труда.

В период проведения Декады предприятиям, которые при осуществлении деятельности проводят работы в водопроводных, канализационных, газовых колодцах и иных помещениях систем водоснабжения и водоотведения, в том числе в замкнутых пространствах, необходимо организовать и провести следующие основные профилактические мероприятия:

1. усилить контроль за правильностью применения работниками средств индивидуальной защиты и средств индивидуальной защиты органов дыхания, в том числе и при проведении работ с повышенной опасностью;

2. внеочередное обучение и проверку знаний требований охраны труда лиц, ответственных за организацию и производство работ по нарядам-допускам;

3. внеочередные тренировки при работе в колодцах с применением средств индивидуальной защиты;

4. усилить контроль за прохождением периодического медицинского осмотра;

5. внеочередные проверки знаний по оказанию первой медицинской помощи, в том числе при отравлении газами;

6. внеплановые инструктажи по охране труда с работниками предприятия;

7. разработать и провести экспресс-тесты по проверке знаний охраны труда работниками при выдаче наряда-допуска на работы с повышенной опасностью;

8. ввести запреты на проведение работы с повышенной опасностью без присутствия инженерно-технического персонала в составе бригады;

9. мониторинг оснащенности предприятия газоанализаторами, газосигнализаторами, системами самоспасения, средствами индивидуальной защиты органов дыхания, а также иными средствами индивидуальной и коллективной защиты, обеспечивающими безопасность при проведении работ в водопроводных, канализационных и газовых колодцах, в соответствии с требованиями Правил по охране труда в жилищно-коммунальном хозяйстве, утвержденных приказом Минтруда России от 29.10.2020 № 758н.

Министерство труда и социальной защиты Калужской области призывает организации жилищно-коммунального хозяйства Калужской области активно включиться в проведение Декады профилактики травматизма!

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области. Информация доступна на сайте областной администрации: www.admobkaluga.ru.

За здоровый образ жизни

В нашем районе стало доброй традицией на День города проводить спартакиаду среди трудовых коллективов. В текущем году спортивный праздник совпал еще и с Днем физкультурника. Надо сказать, что в подобных мероприятиях каждый из участников черпает что-то свое. Для одних это яркое зрелище, для других - средство укрепления здоровья, а кто-то и вовсе избирает спорт делом всей жизни. Но кем бы участники ни были и какие бы должности ни занимали, они ежегодно доказывают, что со спортом им по пути.

Значение подобных мероприятий трудно переоценить. Во-первых, это возможность сформировать или возродить спортивные традиции внутри трудовых коллективов, укрепить взаимоотношения сотрудников. Во-вторых, каждое подобное мероприятие превращается в праздник физкультуры и спорта. Так было и на этот раз. Надо отдать должное отделу по делам молодежи, спорта и трудовых отношений - мероприятие проводили не для галочки, организаторы превратили его в яркое действо, настоящий праздник спортивного духа.

В самом начале на городском стадионе прошел парад участников, а их в текущем году было много. Посостязаться в силе, меткости, ловкости и скорости прибыли семь команд крупнейших организаций города: администрации муниципального района, кондитерской фабрики «Хлебный Спас», Спас-Демменского газового участка, 22-й пожарно-спасательной части, отдела образования, социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки» и детского сада «Рябинка». Рядом с ними плечом к плечу шли футболисты района.

С приветственным словом к трудовым коллективам и спортсменам обратился заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков. Он поздравил участников с праздниками и пожелал всем победы. С правилами соревнования присутствовавших ознакомил директор детско-юношеской школы и главный судья Светлана Никитенкова. Спартакиада состоялась из восьми видов состязаний. Ну и затем началось само спортивное действо.

Команды по очереди проходили веселые испытания: прыгали через скакалку - канат, преодолевали импровизированное

болото, одевали одного из членов команды, передвигались всей командой на одной паре лыж, играли в необычный баскетбол, передавали друг другу обруч, применяя только голову, проходили лабиринт с завязанными глазами и переправлялись на другой берег, используя гимнастические коврики. Несмотря на соперничество, участники искренне поддерживали друг друга. Дружными аплодисментами приветствовали спортсменов зрители, которые сформировали целые группы поддержки, и каждая болела за свою команду. Наблюдая за состязаниями, болельщики выкрикивали ободряющие фразы, называли имена друзей и коллег. Все это создавало атмосферу единения, добавляло спортивного духа.

Одним участникам коварные этапы эстафеты давались легко, другие преодолевали их с трудом, но все при этом получили заряд бодрости и хорошего настроения, и независимо от набранных очков и занятых мест на пьедестале почета все команды были простимулированы денежными призами.

Здесь же на стадионе параллельно с эстафетой трудовых коллективов состоялась дружеская встреча между футбольными командами ветеранов спорта и юношеской сборной. Игра завершилась со счетом 5:3 в пользу опытных футболистов. Вдобавок все желающие в этот день могли поиграть в шахматы и выполнить нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Надо сказать, что спортивный праздник удался на славу, день был весьма насыщенным и плодотворным, а наградой для всех, кто на нем присутствовал, стали отличное настроение и море положительных эмоций.

Екатерина ЛЕВКИНА.
Фото автора.

Спартакиада собрала лучших



14 августа состоялся турнир по большому теннису среди женщин на приз депутата Законодательного Собрания Калужской области Андрея ЛИТВИНОВА.

Турнир, который прошел в городском парке, совпал с Днем города и с Днем физкультурника, поэтому неудивительно, что соревнования получились динамичными и зрелищными. Почти два десятка теннисисток разных возрастов пришли побороться за победу. Каждая стремилась показать лучший результат, но самым большим удовольствием для любительниц большой ракетки в этот день, как ни банально прозвучит, было участие, а не победа. «Встретиться с друзьями, поиграть, хорошо провести время и получить удовольствие от процесса, что еще нужно», - так говорили все участницы турнира.

На протяжении нескольких часов на теннисном корте царил дух соперничества. Встречи проходили в бескомпромиссной борьбе, а эмоциональный накал овладел не только теннисистками, но и собравшейся публикой. Мамы и папы, друзья, знакомые, да и просто пришедшие посмотреть на матчи не сдерживали слез и улыбок. Кто-то искренне радовался, кто-то переживал. Но, несмотря на то, что игры спортсменок были острыми и напряженными, турнир прошел в дружеской атмосфере. А победили, разумеется, сильнейшие. Первое место заняла Мария Бузанова, второе - Екатерина Шершнева, третье - Елена Гаврикова. Именно они по итогам турнира получили грамоты и ценные подарки от депутата Законодательного Собрания. Вдобавок Андрей Альбертович поощрил памятными подарками самого юного и самого возрастного участника соревнований. Ими оказались шестиклассница Евгения Арефьева и воспитатель детского сада «Рябинка» Ирина Коробенкова. Призом «За волю к победе» отмечена Анастасия Майер, сладкие и утешительные призы с символикой партии «Единая Россия» получили все участницы теннисных баталий.

В планах у депутата сделать подобные турниры традиционными.
Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Теннисные баталии





26 августа - день благодарности собаке

Поводырь (колли, лабрадор, немецкая овчарка, ризеншнауцер).

Спасатель (сенбернар, немецкая овчарка, ньюфаундленд, лабрадор).

Пастух (колли, хилер, алабай, келли, муди).

Охранник (немецкая, кавказская овчарки, московская сторожевая, боксер, доберман).

Ездовая (аляскинский хаски, аляскинский маламут, чинук, самоед, сибирская ездовая собака).

Канис-терапевт (лабрадор, золотистый ретривер, спаниель, сенбернар, боксер).

Артист (шпиц, фокстерьер, эрдельтерьер, пудель).

Собака медицинской службы (лабрадор).

А знаете ли вы, что...

- самая высокая собака в мире - немецкий дог. Высота взрослого животного в холке - более 80 см;

- чихуахуа - самые маленькие собачки, отличающиеся большой отвагой. Сенбернары являются самыми тяжелыми представителями псов в мире;

- гончие породы грейхаунд - самые быстрые бегуны на короткой дистанции. Максимальная зафиксированная скорость, показанная одним из псов, составила 67 км/ч;

- труднее всех поддается обучению афганская борзая;

- собаки умеют смеяться, издавая своеобразное фырканье, причем они могут распознать такой «смех» даже в записи и реагировать на него соответственно;

- семья, в которой живет четвероногий друг, - это его стая, где хозяин - вождь;

- у собак потеют лапы; - отпечатки носов собак так же уникальны, как отпечатки пальцев человека;

- у собак три пары век: верхняя, нижняя и мигательная мембрана, которая смазывает и защищает глаз;

- собаки, как и люди, могут икать, когда едят или пьют слишком быстро.

Любите, воспитывайте, окружайте ваших питомцев заботой и лаской и не забывайте, что мы в ответе за тех, кого приручили!

В собачьих породах разбиралась Полина СИДОРОВА.

А ведь этих четвероногих друзей есть за что благодарить! Они дарят нам любовь, радость, ласку, преданность, дружбу, и мы знаем, что это все от чистого собачьего сердца.

В мире существует около 400 пород собак, официально признанных Международной кинологической федерацией.

Какой профессии бывает собака?

Охотник (русский спаниель, английский кокер, ирландский сеттер, эстонская гончая, дратхаар).

Служебная (ротвейлер, немецкая, кавказская, среднеазиатская, южнорусская, бельгийская овчарка, курцхаар, кокер-спаниель).

Армейская (немецкая овчарка, колли, доберман, ротвейлер).

Обычаи

В честь Спасителя - Яблочный Спас (или «Фаворское чудо»)

Вслед за Спасом Медовым наступил Яблочный Спас. Он является вторым из трех августовских Спасов - Медового (14 августа), Яблочного (19 августа) и Орехового (29 августа). Название народного праздника Яблочный Спас связано с церковным праздником Преображения Господня, который празднуется каждый год 19 августа. В этот день в Спас-Деменском храме Преображения Господня, а именно в честь этого евангельского события освещен главный алтарь храма и именуется сам храм, после церковной службы происходит освя-

щение плодов - у нас в августовскую пору это прежде всего яблоки. Поэтому большинство народных примет и традиций в этот день связаны именно с яблоками.

На празднование Яблочного Спаса в Культурно-выставочный центр пригласили детей подготовительной и старших групп детского сада «Рябинка». Главной целью мероприятия было, конечно же, знакомство с таким красивым праздником уходящего лета, как Яблочный Спас - праздником, наполненным глубоким христианским содержанием и народными

традициями. После ознакомления с богатой историей празднуемого дня, чтобы лучше почувствовать всю его суть и традиции, ребята были приглашены в русскую избу, где царил атмосфера старины и все для них казалось неизведанным: и русская печь с чугунками и ухватками, и стол с самоваром, и детская люлька из дерева. Выйдя из избы, дети погрузились в праздничный мир Яблочного Спаса. Они играли, водили хороводы, разгадывали загадки, раскрывали смысл пословиц, а также участвовали в конкурсах: рисовали яблоки, носили их в ложечке на скорость, собирали пазлы, хвалили яблоки и в завершение празднования забавлялись в танце «Ручеек». За активное участие все получили сладкие призы. Но самым главным подарком для них, безусловно, были полученные эмоции. И несмотря на то, что с приходом Яблочного Спаса природа разворачивается от лета к осени и зиме (как гласит народное поверье), тем самым наводя тоску на сердца не только детей, но и взрослых, следом за зимой, весной наступит лето, точно так же, как и вслед за Медовым Спасом наступил Яблочный.

Полина ХИТРОВА. Фото автора.



Поздравляем!

Дорогих Николая Марковича и Анну Ивановну ПАУКОВЫХ с золотой свадьбой!

Живите в достатке, любви, понимании, Почаще друг другу дарите внимание. Пусть будет семья ваша счастьем объята, здоровьем, удачей и лаской богата! Дочери, зятя, внуки.



ПРОДАЕТСЯ дом возле гостиницы (газовое отопление, вода, удобства), тел. 8-961-123-92-12, 8-920-893-21-20.

ПРОДАЕТСЯ дом с участком в д. Супесок, ул. Городская, 17, тел. 8-980-712-95-66, 8-910-914-52-58.

КУПЛЮ трехкомнатную квартиру в центре, тел. 8-983-193-27-55.

КУПЛЮ однокомнатную квартиру в Спас-Деменске, тел. 8-961-120-98-33.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА

СКИДКА НА ОБЪЕМ ОТ 20м²

ДВЕРИ ВХОДНЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ

ОКНА RENAУ, КВЕ, Brusbox

OKNO-LUDINOVU.RU 8-920-617-40-98 8-953-313-99-76

Бесплатный консультативно-диагностический прием ведущего специалиста Калужской клиники **МТК «Микрохирургия глаза»** для отбора пациентов на высокотехнологичное лечение:

- ✓ Катаракты, глаукомы
- ✓ Близорукости, дальнозоркости, астигматизма
- ✓ Диабета глаза, патологий сетчатки

ПРИЕМ СОСТОИТСЯ 7 сентября 2022г. возле Аптеки №39

Лицензия №ЛО-32-01-001805 от 19 июля 2020г. Свидетельство №ФСР 2012/14159 от 19.09.2016г.

г. Спас-Деменск, ул. Советская д. 131

На прием иметь паспорт и полис ОМС. Предварительная запись по тел.: 8(48455) 2-11-31

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

ООО «Брянская мясная компания» приглашает на открытые вакансии:

- ▶ Тракторист категории D з/п от 75 000 р.
- ▶ Тракторист категории F з/п от 120 000 р.
- ▶ Рабочие на ферму з/п от 45 000 р.

8-910-733-19-65 Татьяна

КУПЛЮ: перо утиное, гусиное; б/у подушки, перины; рога оленя, лося; б/у газ. колонки, тел. 8-988-250-74-72.

Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

БЕТОН товарный, кольца в ассортименте, бордюры, брусчатка, тел. 8-980-714-32-79.

КУПЛЮ ДОРОГО старые подушки, перины, свежее гусиное и утиное перо, газ. колонки, рога оленя и лося. Приезжаем на дом, тел. 8-918-525-76-50, 8-938-152-86-84.

ПРОДАЕТСЯ детский велосипед, б/у мало, 4 тыс. рублей, тел. 8-920-871-33-19.

ГАРАЖИ 7 размеров, от 19000 руб., с подъемными воротами. Установка за 3 часа, тел. 8-960-549-97-77.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ. Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 24.08.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.